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Öznel 
İyi Olma 

Hali

Maddi 
Durum

Hane Yapısı

Eğitim

Sağlık

İlişkiler

Sivil Katılım

Siyasal 
Katılım ve 
Beklentiler

Risk ve 
Güvenlik

Barınma ve 
Çevre

Medya 
Kullanımı ve 
Dijitalleşme
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Yaşamdan Memnuniyet
Ya da Öznel İyi Olma Hali

Öznel 
İyi Olma 

Hali

Maddi 
Durum

Hane 
Yapısı

Eğitim

Sağlık

İlişkiler

Sivil 
Katılım

Siyasal 
Katılım ve 
Beklentile

r

Barınma 
ve Çevre

Risk ve 
Güvenlik

Medya 
Kullanımı 

ve 
Dijitalleş

me



%70,8

%28,9

%59,8

%40,2

%58,0

%41,9

%50,0 %50,0
%45,6

%54,4

Memnunum Memnun değilim

2017 2019 2020 2021 2023

%66,6

%32,8

%55,1

%44,8

%57,2

%42,5
%45,8

%53,8

%43,7

%56,2

Umutluyum Umutlu değilim

2017 2019 2020 2021 2023



%13,4

%34,4

%19,5

%32,7

%11,4

%32,0

%22,6

%34,0

Çok memnunum

Biraz memnunum

Pek memnun değilim

Hiç memnun değilim

Erkek Kadın

%12,9

%33,2

%21,9

%32,0

%10,2

%31,0

%28,8

%29,8

Çok umutluyum

Biraz umutluyum

Pek umutlu değilim

Hiç umutlu değilim

Erkek Kadın

Erkek:  
48
Kadın:  
43

Erkek:  
46
Kadın:  
41



%47,1

%28,0

%51,8
%46,4 %45,6

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci Genel

Memnun Olanların Oranı

%44,5

%23,4

%51,2
%46,5

%43,7

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci Genel

Umutlu Olanların Oranı



%71,5
%74,2

%55,4

%69,2
%64,1 %64,4

%42,8

%54,7

%65,5

%54,0

%46,6

%55,1%55,1

%48,1

%38,4

%47,8%47,1
%51,8

%28,0

%46,4

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan Öğrenci İş arayan Ev genci

2017 2019 2020 2021 2023



%63,7

%77,2

%49,4

%64,8

%56,6

%63,7

%38,4

%50,7

%65,1

%57,7

%41,7

%52,3
%49,5

%44,5

%31,7

%48,8
%44,5

%51,2

%23,4

%46,5

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan Öğrenci İş arayan Ev genci

2017 2019 2020 2021 2023
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Çalışma Durumu

Öznel İyi 
Olma 
Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Kültürel 
Tüketim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve 
Güvenlik

Katılım



%42,3

%23,9

%18,5

%9,8

%3,3

%0,2

%0,7

%1,4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Tam zamanlı öğrenci

İş arıyor

Ev hanımı/evle ilgili işlerle uğraşıyor

Üniversite sınavı ya da KPSS’ye 
hazırlanıyor

Atama bekliyor

Hastalık ve benzeri sebeplerden
çalışamıyor

Diğer

Bilmiyor / Cevap yok

%43,4

%5,2

%51,1

%0,3

Tam zamanlı bir iş yerinde
çalışıyorum

Yarı zamanlı bir iş yerinde
çalışıyorum

Çalışmıyorum

Bilmiyor/ Cevap Yok

%0 %20 %40 %60 %80 %100



%66,1

%13,1

%10,7

%8,5

%0,7

%0,8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Bir kişi/kurum/çiftlik/şirket
için (özel sektörde) maaş ile

çalışmak

Kendi işinde çalışmak

Ailenin sahip olduğu bir işte
çalışmak

Devlet kurumunda (kamuda)
çalışmak

Diğer

Bilmiyor / Cevap yok



%53,1

%7,9

%26,7

%12,2

%44,2

%13,1

%26,1

%16,6

%44,3

%18,1 %20,2
%17,4

%44,1

%17,9
%20,6

%17,0

%48,6

%13,3

%21,6
%16,2

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev Genci

2017 2019 2020 2021 2023



%37,3

%13,5

%22,2
%26,6

%59,6

%13,2

%21,0

%6,0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev Genci

Kadın Erkek



%69,1

%27,8

%3,1

%71,5

%25,0

%3,5

%73,2

%24,8

%2,0

%76,7

%20,0

%3,4

%77,1

%19,5

%3,4

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Zor olur Kolay olur Bilmiyor/Cevap Yok

2017 2019 2020 2021 2023



%75,6
%78,6

%76,3 %77,9
%73,1

%87,2

%75,5

%83,6

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Erkek Kadın 18-23 yaş 24-29 yaş Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci

"İş Bulmak Zor Olur" Yanıtı Verenler



%30,5

%12,9

%11,9

%10,4

%7,2

%5,5

%4,8

%4,3

%0,9

%1,4

%10,2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Yeterli iş olanaklarının olmaması

İş bulmamı sağlayacak tanıdıkların olmaması

Açılan pozisyonların tecrübe istemesi ve tecrübe sahibi olmama

Ücretlerin düşüklüğü

Gerekli becerilerden yoksun olma/İş piyasasının talep ettiği becerilere sahip olmama

Nereden iş bulunacağını bilememe

Uygun bir iş bulamama/doğru iş fırsatı için bekleme

Çalışma koşullarının zorluğu

Ayrımcılığa uğradığımı düşünüyorum

Diğer

Bilmiyor / Cevap yok



%38,0

%29,8

%28,0

%22,6

%16,5

%14,6

%11,3

%10,4

%3,0

%1,6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Yeterli iş olanaklarının olmaması

Ücretlerin düşüklüğü

İş bulmamı sağlayacak tanıdıkların olmaması

Açılan pozisyonların tecrübe istemesi ve tecrübe sahibi olmama

Çalışma koşullarının zorluğu

Gerekli becerilerden yoksun olma/İş piyasasının talep ettiği…

Uygun bir iş bulamama/doğru iş fırsatı için bekleme

Nereden iş bulunacağını bilememe

Ayrımcılığa uğradığımı düşünüyorum

Diğer

2023



%50,1

%23,2

%33,4

%15,0

%11,9

%15,3

%15,5

%14,3

%5,3

%2,0

%38,0

%29,8

%28,0

%22,6

%16,5

%14,6

%11,3

%10,4

%3,0

%1,6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Yeterli iş olanaklarının olmaması

Ücretlerin düşüklüğü

İş bulmamı sağlayacak tanıdıkların olmaması

Açılan pozisyonların tecrübe istemesi ve tecrübe sahibi olmama

Çalışma koşullarının zorluğu

Gerekli becerilerden yoksun olma/İş piyasasının talep ettiği becerilere…

Uygun bir iş bulamama/doğru iş fırsatı için bekleme

Nereden iş bulunacağını bilememe

Ayrımcılığa uğradığımı düşünüyorum

Diğer

2019



%62,9

%31,7

%3,3 %2,1

%50,0

%41,4

%5,2 %3,4

%50,2

%42,0

%5,7
%2,2

%47,9
%43,4

%5,4 %3,3

%52,9

%38,7

%5,7
%2,7

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Evet Hayır Şu anda kendi işini yapıyor Bilmiyor/Cevap Yok

2017 2019 2020 2021 2023



%60,3

%45,3

%56,6

%49,2

%55,9 %54,5

%63,0

%29,9

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Erkek Kadın 18-23 yaş 24-29 yaş Çalışan İş arayan Öğrenci Ev Genci

“Kendi İşimi Kurmak İsterim” Yanıtlarının Oranı



“KENDİ İŞİMİ KURMAK İSTERİM” YANITINI 
VERENLERİN ORANI

%62,9

%50,0 %50,2 %47,9
%52,9

%0

%20

%40

%60

%80

%100

2017 2019 2020 2021 2023

2017 2019 2020 2021 2023

“İŞ BULMAM ZOR OLUR” YANITINI 
VERENLERİN ORANI

%69,1 %71,5 %73,2
%76,7 %77,1

%0

%20

%40

%60

%80

%100

2017 2019 2020 2021 2023

2017 2019 2020 2021 2023



%22,7
%25,3

%21,4

%31,3
%28,5

%42,9

%28,3

%43,3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Eğitimine başka bir ülkede devam etme eğilimi Başka bir ülkeye yerleşme isteği

2019 2020 2021 2023



EĞİTİMİNE BAŞKA BİR ÜLKEDE DEVAM ETME 
EĞİLİMİ

%18,2
%16,1

%41,9

%11,2

%21,4
%18,0

%27,5

%49,8

%11,4

%28,5

%17,9

%26,0

%50,8

%31,7
%28,3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci Genel

2020 2021 2023

BAŞKA BİR ÜLKEYE YERLEŞME İSTEĞİ

%30,8

%38,1 %37,5

%18,2

%31,3
%36,4

%55,5 %55,7

%17,4

%42,9%42,5

%56,2
%52,4

%24,1

%43,3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci Genel

2020 2021 2023



%29,4

%16,1

%8,8

%7,7

%6,1

%4,6

%3,9

%3,6

%2,4

%2,3

%2,3

%1,3

%1,3

%8,7

%1,7

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Almanya

Amerika Birleşik Devletleri

Fransa

İngiltere

Hollanda

İtalya

Norveç

İsviçre

İsveç

Avrupa / Avrupa Ülkeleri

Kanada

Japonya

Finlandiya

Diğer

Cevap Yok

Yerleşmek İstediği Ülke
Baz: 523 kişi



%59,3

%69,7
%66,4 %66,0

%23,1 %20,2

%29,7

%23,0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

2019 2020 2021 2023

Daha iyi iş olanakları yüzünden Daha iyi eğitim olanakları yüzündenBaz: 523 kişi



%13,7

%34,4 %35,1

%14,1

%2,7

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Hiç
inanmıyorum

Pek
inanmıyorum

Biraz
inanıyorum

Çok
inanıyorum

Bilmiyor/Cevap
yok

2023

%60,1

%52,1
%49,2

%0

%20

%40

%60

%80

%100

İnanıyorum

 2020  2021  2023

Baz: 523 kişi
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Maddi Durum Alanı

Öznel İyi 
Olma 
Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Kültürel 
Tüketim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve 
Güvenlik

Katılım



%61,0

%47,9 %47,2 %47,8

%38,3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Memnunum

2017 2019 2020 2021 2023



%35,8

%28,0 %27,6

%3,5 %5,1

%0

%20

%40

%60

%80

%100

3.000 TL veya
altı

3.001 TL -
9.000 TL

9.001 TL -
18.000 TL

18.001 TL ve
üstü

Bilmiyor/
Cevap yok

%0,9

%13,3

%39,3

%45,2

%1,3
%0

%20

%40

%60

%80

%100

3.000 TL veya
altı

3.001 TL -
9.000 TL

9.001 TL -
18.000 TL

18.001 TL ve
üstü

Bilmiyor/
Cevap yok

Rahat Bir Hayat Sürebilmek için En Az Toplam Aylık 
Gelir BeklentisiAylık Kişisel Gelir



%66,0
%62,4 %63,4 %65,2

%79,9

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Göreli Yoksunluk

2017 2019 2020 2021 2023



%74,2

%83,1
%87,7 %86,9

%79,9

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan Öğrenci İş arayan Ev genci Ortalama

Göreli Yoksunluk var



%19,9

%60,5

%18,9

%30,0

%48,2

%20,6

%28,3

%49,4

%20,2

%28,7

%54,1

%16,3

%36,7

%48,2

%14,8

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Kötü Orta halli İyi

2017 2019 2020 2021 2023



%17,2

%15,4

%14,0

%12,3

%9,7

%4,9

%3,9

%2,7

%2,1

%1,1

%0,6

%0,6

%0,2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Bankaya – kredi kartı borcu

Taksit

Bankaya – tüketici/ihtiyaç kredisi

Arkadaşlarıma / İş arkadaşlarıma

Yakın akrabalara

Kredi Yurtlar Kurumu kredi borcu

Bankaya – ev/otomobil kredisi

Bankaya – ticari borç

Bakkal- kasap gibi esnafa

Devlete / Kamu kurumlarına diğer tür borçlar

Okuluma (yurt, tesis vb. borçlar)

Hizmet aldığım özel kurumlara

Diğer
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Eğitim Alanı

Öznel İyi 
Olma 
Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Kültürel 
Tüketim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve 
Güvenlik

Katılım



%48,3

%43,8

%43,5

%40,8

%29,7

%28,6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Derslere ve sınavlara yeterince hazırlanamıyorum

Öğretmenlere veya öğretim üyelerine erişmekte zorluk
çekiyorum

Düzenli olarak derslere erişemiyorum

Derslere yeterince katılım gösteremiyorum

Bazı ödevlerimi teslim edemedim

Bazı sınavlara katılamadım

Evet (Karşılaştım)

Baz: 347 kişi



%43,3

%32,8

%13,8

%11,4

%11,2

%9,1

%8,7

%8,2

%5,3

%1,7

%1,6

%3,5

%16,6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Uzaktan eğitim sistemi sorunlu/…

Odaklanamadığım/ disipline…

Öğretim üyeleri/Öğretmenler…

Bir işte çalışmam gerektiği için

İnternet bağlantım zayıf olduğu için

Yaşadığım yerde şebeke çekmediği için

Aileme yardımcı olmam gerektiği için

Evimiz kalabalık olduğu için, çalışma…

İnternetim olmadığı için

Tablet ya da bilgisayar olmadığı için

Sağlık sorunları sebebiyle

Diğer

Bilmiyor / Cevap yok

3.000 TL 
veya altı

3.001 TL-
9.000 TL

9.001 TL-
18.000 TL

Uzaktan eğitim sistemi 

sorunlu/ yetersiz olduğu için
48,6 43,6 22,0

Odaklanamadığım/ disipline 

olamadığım için
37,1 33,2 19,6

Öğretim üyeleri/Öğretmenler 

sorumsuz/ ilgisiz davrandığı 

için
14,4 14,5 8,6

Bir işte çalışmam gerektiği 

için
4,9 21,1 20,2

İnternet bağlantım zayıf 

olduğu için
11,9 9,0 12,6

Yaşadığım yerde şebeke 

çekmediği için
7,5 6,4 20,7

Aileme yardımcı olmam 

gerektiği için
5,4 10,8 14,5

Evimiz kalabalık olduğu için, 

çalışma alanım olmadığı için
8,5 11,4 4,3

İnternetim olmadığı için 1,8 4,0 23,1

Tablet ya da bilgisayar 

olmadığı için
2,8 1,0 0,0

Sağlık sorunları sebebiyle 0,6 1,3 4,2

Diğer 3,8 0,0 3,9

Baz: 347 kişi



%90,9

%1,5
%4,1 %3,6

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Yüz yüze eğitim Uzaktan eğitim Arada bir fark yok Bilmiyor / Cevap yok
Baz: 347 kişi



%73,8

%24,9

%70,5

%29,2

%62,4

%36,0

%54,1

%43,1

%50,4

%44,8

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Memnunum Memnun değilim

2017 2019 2020 2021 2023Baz: 347 kişi



%53,7 %52,5 %51,1

%42,7
%39,8

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Lise 2 yıllık üniversite 4 yıllık üniversite Yüksek lisans/ Doktora Açık öğretim
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Sağlık Alanı

Öznel İyi 
Olma 
Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Kültürel 
Tüketim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve 
Güvenlik

Katılım



Evet, 
var; 
%6,4

Hayır, yok; 
%93,2

Bilmiyor / 
Cevap yok; 

%0,3

%89,0

%77,7

%56,1

%56,0

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Komşuları/akrabaları ziyarete gitmek

Şehrin diğer mahallelerine gitmek

Hastaneye/doktora gitmek

Parka/deniz kıyısına gitmek

Kolay

Baz: 83 kişi



%82,7

%68,6

%84,5
%80,1 %80,9

%92,1
%86,5

%93,1
%88,8 %90,7

%84,9 %84,3
%87,9 %88,7 %86,2%86,2 %84,4

%92,5
%85,5 %87,2

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci Genel

Memnunum

2019 2020 2021 2023
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İlişkiler Alanı

Öznel İyi
Olma
Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Kültürel 
Tüketim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve
Güvenlik

Katılım



ARKADAŞLARLA VAKİT GEÇİRİLEN ALAN

%4,8

%22,9

%72,0

%0,4

Daha çok çevrimiçi (online) Hemen hemen eşit

Daha çok yüz yüze Bilmiyor / Cevap yok

ARKADAŞLARLA GÖRÜŞME TERCİHİ

%14,3

%27,8
%57,7

%0,2

Daha çok çevrimiçi (online) Hemen hemen eşit

Daha çok yüz yüze Bilmiyor / Cevap yok



DAHA ÇOK ÇEVRİMİÇİ (ONLİNE)

%12,4 %9,4

%23,3
%17,5

%35,9

%45,8 %48,4 %46,3

%12,9

%22,0

%13,7 %13,7

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci

2020 2021 2023

DAHA ÇOK YÜZ YÜZE

%60,5
%67,0

%53,7
%56,9

%28,8
%25,2

%21,6 %23,0

%60,6
%54,0 %51,7

%59,5

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci

2020 2021 2023
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Katılım

Öznel İyi
Olma
Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Kültürel 
Tüketim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve
Güvenlik

Katılım



GÖNÜLLÜ FAALİYETTE BULUNANLARIN ORANI

%11,1

%88,6 %0,4

Evet Hayır Bilmiyor / Cevap yok

SİVİL TOPLUM KURULUŞUNA ÜYE OLANLARIN
ORANI

9,1%
90,9%

Evet çalıştım Hayır çalışmadım



%30,0

%29,2

%24,3

%14,0

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Gönüllülük yapmak için yaptığım harcamaları
karşılamakta zorlandım

 Gönüllülük yapmak için zaman bulmakta zorlandım

Gönüllülük yaptığım kuruma ulaşmakta zorlandım

 Ailem ve arkadaşlarım gönüllülük yapmamı onaylamadı

Belirtildi
Baz: 111 kişi



%70,2

%60,2

%49,3

%42,2

%41,7

%26,8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Gönüllülük için zamanım yok

İlgilenmiyorum

 Gönüllülük için param yok

Sivil toplum örgütlerine nasıl erişeceğimi bilmiyorum

Gönüllüsü olmak isteyeceğim sivil toplum örgütü yok

Ailem ve arkadaşlarım izin vermez

Baz: 1117 kişi



%13,9

%80,8

%5,3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Evet, var Hayır, yok Bilmiyor / Cevap yok

Baz: 1228 kişi
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Siyasal Katılım ve Beklentiler

Öznel İyi
Olma
Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Kültürel 
Tüketim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve
Güvenlik

Katılım



%1,8

%52,4

%32,4

%13,5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Bilmiyor/Cevap yok

Milliyetçi (8+9+10)

Ne milliyetçi ne de değil
(4+5+6+7)

Milliyetçi değil (1+2+3)

%11,7

%25,9

%37,9

%24,5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Bilmiyor/Cevap yok

Sağ (8+9+10)

Ne sol ne de sağ
(4+5+6+7)

Sol (1+2+3)

%1,8

%24,8

%54,4

%19,1

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Bilmiyor/Cevap yok

Dindar (8+9+10)

Ne dindar ne de değil
(4+5+6+7)

Dindar değil (1+2+3) %25,4

%33,7

%31,9

%6,3

%2,7

%0 %20 %40 %60 %80%100

Hiç ilgili değilim

Pek ilgili değilim

Biraz ilgiliyim

Çok ilgiliyim

Bilmiyor/Cevap yok

Milliyetçilik Siyasi Görüş Dindarlık Siyasete İlgi



%6,4

%10,1

%14,4

%14,8

%18,6

%25,2

%27,7

%36,6

%42,8

%45,2

%46,3

%47,9

%64,5

%82,5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Azınlıklar

Geziciler

Ülkücüler

Aleviler

Kürtler

Dindar insanlar

Muhafazakârlar

Laikler

Modern insanlar

Atatürkçüler/Kemalistler

Benimle aynı şehirde yaşayanlar

Eğitimli insanlar

Türkler

Ailem

Sıklıkla/Sürekli (4+5)

%27,7

%17,2

%11,2

%8,9

%8,7

%8,7

%4,9

%3,1

%2,9

%2,9

%0,5

%2,1

%1,4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Türkler

Atatürkçüler/Kemalistler

Modern insanlar

Kürtler

Eğitimli insanlar

Muhafazakârlar

Dindar insanlar

Laikler

Aleviler

Ülkücüler

Geziciler

Hiçbiri

Bilmiyor/Cevap yok

"Biz" Olarak Tanımlama Ait Hissedilen Grup



Erkek
Kadın

18-23 yaş

24-29 yaş

Çalışan

Öğrenci

İş arayan

Ev genci

Cumhur İttifakı

Millet İttifakı

Emek ve Özgürlük İttifakı

Diğer

Dindar insanlar

Aleviler
Modern insanlar

Kürtler
Türkler

Muhafazakârlar

Atatürkçüler/Kemalistler

Eğitimli insanlar

Laikler

Ülkücüler

Geziciler



%3,0

%17,6

%12,1

%12,1

%12,5

%17,5

%19,0

%5,1

%7,1

%8,6

%25,5

%55,5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Siyasi partiler dışında, siyasetle ilgili bir sivil toplum örgütüne üye olmak

İnternet üzerinde gerçekleştirilen bir protesto eylemine katılmak

Herhangi bir boykot eylemine katılmak

Herhangi bir toplu yürüyüş eylemine katılmak

Bir ürün ya da hizmeti toplu olarak boykot etmek

Yaşadığınız şehir veya mahalledeki herhangi bir sorunla ilgili yetkili belediye veya benzeri
mercilere dilekçe yazmak

Sizi doğrudan ilgilendiren bir sorunla ilgili yetkili belediye veya benzeri mercilere dilekçe yazmak

Bir siyasi partiye üye olmak

Bir siyasi partinin veya adayın seçim kampanyasında ev ev tanıtım yapmak

Bir siyasi partinin veya adayın seçim kampanyasında tanıtım broşürü dağıtmak

Bir partinin mitingine katılmak

Oy kullanmak

Belirtildi



%59,9

%53,4

%47,5

%46,4

%40,2

%37,3

%35,0

%30,6

%28,5

%28,5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Eğer bir kamu görevine seçilsem diğer insanların çoğu kadar iyi işler yapabilirim

Bizim hükümet sistemimizde iktidarda kim olursa olsun ülkenin nasıl yönetileceği…

Ülkemizin karşılaştığı önemli siyasi sorunları iyi anladığımı düşünüyorum

Vatandaşların hükümetin yaptıklarını etkilemek için çok sayıda yasal yol bulunur

Bazen siyaset ve hükümet işleri benim gibi vatandaşların anlayamayacağı kadar…

Siyaset ve hükümet işleri hakkında en az diğer insanlar kadar bilgiliyim

Benim gibi insanların hükümetin işine karışma şansları yoktur

Eğer kamu görevlileri vatandaşların ne düşündüklerini umursamazlarsa, onların…

Kendimi siyasete katılacak kadar yetkin görüyorum

Başka insanlarla siyaset ve hükümet işleri hakkında konuşurken kendimi güvensiz…

Katılıyorum (4+5)



%92,7

%80,2

%54,6

%38,7

%36,3

%33,6

%25,3

%15,0

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Siyasetçiler her zaman halkın sorunlarıyla yakından ilgilenmelidir

Halk iradesi daima ülke politikasındaki en temel ilke olmalıdır

Benimle karşıt siyasi görüşlere sahip olanlar mutlaka kötü insanlar olmak zorunda
değildir

Hükümet büyük ölçüde kendi çıkarlarını gözeten birkaç çıkar grubu tarafından
yönlendirilmektedir/yönetilmektedir

Hükümet yetkilileri yetkilerini halkın hayat koşullarını iyileştirmek için kullanırlar

Benimle karşıt siyasi görüşlere sahip olanlar yalnızca yanlış bilgilendirilmiş insanlardır

Siyasi görüşlerini bilirsen bir insanın iyi mi kötü mü olduğunu anlayabilirsin

Siyasetçilerin yararlı işler yapmak için halkın arasında zaman geçirmesine gerek
yoktur

Katılıyorum (4+5)



%21,0

%38,7

%42,0

%42,5

%42,7

%48,4

%53,1

%54,0

%62,0

%62,0

%0 %20 %40 %60 %80 %100

İmar mevzuatına uyarsak ev yapmamız
imkânsız olur

Hayatta her şey zamana ve mekâna göre
değişir, değişmez ahlak kuralları olamaz

Çok para hilesiz kazanılamaz

İnsan amacına ulaşmak için her yola
başvurabilir

Devlet memurluğuna atanmak için
torpilli olmak, çalışkan ve bilgili…

Ankara'daki hükümete başvurmanın bir
anlamı yok çünkü onlar sadece…

İnsan kimi zaman hayatta hiçbir şeyin
anlamlı olmadığını düşünüyor

Hayat o kadar bilinmezlikle doludur ki
hiçbir şeyden emin olamayız

Bugünlerde insan yarını düşünemeden
ancak günü kurtarmaya çalışabiliyor

Sıradan vatandaşların durumu her geçen
gün kötüye gidiyor

Katılıyorum…

%0,4

%7,4

%30,4

%45,9

%15,9

%2,7

%13,2

%31,8
%35,7

%16,5

%0

%20

%40

%60

%80

%100

En düşük
 (0-20)

Düşük
 (21-40)

Orta
(41-60)

Yüksek
(61-80)

En yüksek
 (81-100)

Gençler Yetişkinler

Anomi Endeksi



%18,6

%10,2

%20,5

%12,2
%15,9

%3,9

%19,0

%36,2

%19,0
%15,6

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan Öğrenci İş arayan Ev genci Genel Cumhur İttifakı Millet İttifakı Emek ve
Özgürlük

İttifakı

Diğer Kararsız/FY/CY



%80,9

%78,3

%74,4

%71,6

%67,3

%65,6

%55,9

%14,2

%13,2

%13,4

%9,7

%16,2

%19,0

%17,0

%2,3

%4,6

%6,9

%16,1

%11,1

%6,1

%24,5

%2,6

%4,0

%5,3

%2,6

%5,3

%9,2

%2,6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Siyasetçiler benim için önemli olan konularla ilgilenmiyorlar

Seçimlerin adil yapıldığına inanmıyorum

Benim gibi insanları temsil eden bir siyasetçi yok

Siyasetle ilgilenmiyorum

Siyasetin sorunlarımıza çözüm olacağına inanmıyorum

Siyasetçilere derdimi anlatmak için erişemiyorum

Seçim sonuçlarına etkim olacağına inanmıyorum

Geçerli (4+5) Ne geçerli ne de değil (3) Geçerli değil (1+2) Bilmiyor/Cevap yok
Baz: 76 kişi



%95,3

%94,5

%91,7

%89,6

%87,4

%87,3

%86,0

%85,2

%84,0

%82,4

%81,3

%80,4

%72,5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

 Enflasyon, hayat pahalılığı

 İşsizlik, istediği gibi iş bulamamak

 Kiraların yüksekliği

 Sokaklardaki şiddet

 Terör saldırıları

 Düzgün ve sağlıklı beslenememek

 Özel hayata yönelik kısıtlamalar

 Çevre sorunları ve küresel ısınma

 Üniversite eğitimin niteliksizliği

 Eğitimini yarıda bırakmak

 Teknolojik olanaklara erişememek

 Sosyal ve kültürel olanakların sınırlı olması

 Spor olanaklarının sınırlı olması

En Fazla Önem Verilen Sorunlar

%58,6

%44,6

%18,1

%14,8

%11,7

%11,2

%11,2

%8,5

%6,7

%3,7

%3,7

%3,7

%0,7

%0 %20 %40 %60 %80 %100

 Enflasyon, hayat pahalılığı

 İşsizlik, istediği gibi iş bulamamak

 Kiraların yüksekliği

 Terör saldırıları

 Eğitimini yarıda bırakmak

 Özel hayata yönelik kısıtlamalar

 Üniversite eğitimin niteliksizliği

 Düzgün ve sağlıklı beslenememek

 Sokaklardaki şiddet

 Çevre sorunları ve küresel ısınma

 Sosyal ve kültürel olanakların sınırlı olması

 Teknolojik olanaklara erişememek

 Spor olanaklarının sınırlı olması

Oy Verme Kararını Etkileyen Sorun



Yaş Grupları Siyasi Tercihler

18-23 yaş 24-29 yaş Cumhur İttifakı Millet İttifakı
Emek ve 

Özgürlük İttifakı
Diğer Kararsız/FY/CY

İşsizlik, istediği gibi iş bulamamak 43,8 45,5 36,8 45,5 65,6 40,0 47,1

Enflasyon, hayat pahalılığı 56,1 61,1 53,8 66,9 66,3 53,6 49,9

Kiraların yüksekliği 15,1 21,1 22,0 13,4 28,7 15,8 17,8

Terör saldırıları 15,4 14,1 24,1 11,1 6,3 15,6 11,8

Eğitimini yarıda bırakmak 13,8 9,6 9,3 13,4 3,8 16,8 12,3

Özel hayata yönelik kısıtlamalar 12,5 9,9 10,7 11,2 8,0 16,3 10,4

Üniversite eğitimin niteliksizliği 13,0 9,3 8,6 12,9 2,5 12,5 14,5

Sokaklardaki şiddet 6,2 7,2 7,3 6,1 3,7 7,7 7,7

Spor olanaklarının sınırlı olması 1,1 0,3 0,9 0,2 0,0 0,7 1,8

Teknolojik olanaklara erişememek 4,2 3,2 2,9 2,2 1,0 6,8 6,6

Sosyal ve kültürel olanakların sınırlı olması 3,7 3,6 5,4 3,7 1,4 2,7 2,9

Düzgün ve sağlıklı beslenememek 8,7 8,3 8,9 7,9 5,8 8,2 10,3

Çevre sorunları ve küresel ısınma 3,3 4,0 3,4 4,0 4,6 1,9 4,1



%28,0
%31,1

%23,4

%12,8

%4,6

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Hiç katılmıyorum Pek katılmıyorum Biraz katılıyorum Tamamen katılıyorum Bilmiyor/Cevap yok



%34,6 %37,9

%79,0

%13,9
%4,7

%30,4
%35,9

%60,4 %57,9

%17,3

%82,3
%93,3

%67,5 %53,9

%0

%20

%40

%60

%80

%100

18-23 yaş 24-29 yaş Cumhur İttifakı Millet İttifakı Emek ve Özgürlük
İttifakı

Diğer Kararsız/FY/CY

Katılıyorum Katılmıyorum



%24,4

%33,3
%28,7

%9,8

%3,8

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Hiç yansımıyor Pek yansımıyor Biraz yansıyor Tamamen yansıyor Bilmiyor/Cevap yok



%36,4 %40,6

%83,2

%18,4
%6,2

%30,3 %33,6 %38,5

%58,6
%56,7

%15,0

%78,6
%93,8

%69,0
%54,7

%57,7

%0

%20

%40

%60

%80

%100

18-23 yaş 24-29 yaş Cumhur İttifakı Millet İttifakı Emek ve Özgürlük
İttifakı

Diğer Kararsız/FY/CY Genel

Yansıyor Yansımıyor



%2,3

%29,6

%65,1

%3,0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Duygusal bağım yok (0+1+2) Ne duygusal bağım var ne de yok
(3+4+5+6+7)

Duygusal bağım var (8+9+10) Bilmiyor/Cevap yok



%2,3 %2,2 %0,3 %2,6 %3,8 %2,3 %3,7 %2,4 %2,2

%29,0 %30,2
%24,4

%36,5

%26,0
%22,8

%30,2
%34,5

%25,7

%65,5 %64,7

%74,0

%57,8
%62,5

%73,6

%61,7 %59,4

%69,6

%0

%20

%40

%60

%80

%100

18-23 yaş 24-29 yaş Cumhur İttifakı Millet İttifakı Emek ve Özgürlük
İttifakı

Diğer Kararsız/FY/CY Başka bir ülkeye
yerleşmeyi

düşünüyorum

Başka bir ülkeye
yerleşmeyi

düşünmüyorum

Duygusal bağım yok (0+1+2) Ne duygusal bağım var ne de yok (3+4+5+6+7) Duygusal bağım var (8+9+10)



%38,8
%42,0

%15,7

%3,5

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Memnun değilim (0+1+2) Ne memnunum ne de değilim
(3+4+5+6+7)

Memnunum (8+9+10) Bilmiyor/Cevap yok



%14,3
%17,2

%44,8

%3,4 %4,8 %7,2 %9,0

%42,0 %41,9
%47,0

%38,3

%11,3

%50,9 %49,6

%39,0 %38,6

%6,9

%56,3

%79,0

%38,5
%33,0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

18-23 yaş 24-29 yaş Cumhur İttifakı Millet İttifakı Emek ve Özgürlük
İttifakı

Diğer Kararsız/FY/CY

Memnunum Ne memnunum ne de değilim Memnun değilim



%1,6

%0,1

%12,2

%1,7

%4,3

%6,2

%8,2

%9,0

%10,6

%12,4

%16,4

%17,5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Bilmiyor/Cevap yok

Diğer

 Hiçbir şey

Sevinç

Utanç

Tiksinti

Gurur

Üzüntü

Korku

Hayal kırıklığı

Umut

Öfke

%68,1

%27,2

%3,4

%1,3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Çok (8+9+10)

Orta (4+5+6+7)

Az (1+2+3)

Bilmiyor/Cevap yok



Yaş Grupları Siyasi Tercihler
Yurtdışına Gitme 

Eğilimi

18-23 yaş 24-29 yaş
Cumhur 
İttifakı

Millet 
İttifakı

Emek ve 
Özgürlük 

İttifakı
Diğer

Kararsız/
FY/CY

Evet, düşünüyorum

Öfke 18,0 17,0 3,0 27,3 27,0 19,5 14,0 21,8

Tiksinti 5,2 7,2 1,9 9,7 4,3 6,6 6,2 7,7

Sevinç 1,4 2,0 5,0 0,0 0,0 2,5 0,4 0,9

Korku 11,8 9,4 2,8 15,0 11,3 13,2 11,3 13,5

Umut 15,4 17,3 37,9 6,7 3,5 13,6 11,9 10,2

Gurur 8,4 7,9 25,7 0,5 0,0 2,8 5,2 4,7

Üzüntü 8,3 9,7 2,4 12,7 13,2 9,4 9,0 10,0

Hayal kırıklığı 13,5 11,2 7,8 14,1 19,3 11,7 12,9 14,3

Utanç 3,3 5,4 0,3 5,7 12,6 4,3 3,6 4,5

Diğer 0,2 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0

Hiçbir şey 12,4 12,0 11,1 6,8 7,9 15,7 23,1 10,4



74

Kentte Yaşam ve Güvenlik

Öznel İyi
Olma
Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Kültürel 
Tüketim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve
Güvenlik

Katılım



Erkek

%70,3 %69,1 %68,4
%63,2

%59,3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

"Güvende Hissediyorum" Yanıtlarının Oranı

2017 2019 2020 2021 2023

Kadın

%54,6
%50,6

%53,0

%45,3
%48,0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

"Güvende Hissediyorum" Yanıtlarının Oranı

2017 2019 2020 2021 2023



%63,9

%68,1

%57,5

%54,5

%59,5

%54,7

%54,4

%44,9

%51,7

%46,0

%70,6

%64,7

%63,7

%61,7

%58,9

%57,4

%53,8

%49,6

%44,7

%36,2

%25,5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

İnsanlar arası yardımlaşma

Komşular arası ilişkiler

Yeşil alanlar

Piknik alanı

Boş zaman geçirebileceğiniz yerlerin çokluğu

Spor alanları (örn. Yürüyüş Parkurları)

Sinema ya da tiyatro gibi kültürel faaliyetler

Bisiklet parkuru

Kütüphaneler

Sahilin kullanımı

Binaların depreme dayanıklılığı

2021 2023

Yaşadığı Kentten 
Memnun Olanların 
Oranı: 73



%9,8 %12,5

%31,1

%44,2

%2,4

%0

%20

%40

%60

%80

%100

YAŞADIĞI ŞEHİR DIŞINDA BAŞKA BİR ŞEHİRDE 
YAŞAMAYI DÜŞÜNME

Evet; %32,7

Hayır; %66,8

Bilmiyor/ 
Cevap yok; 

%0,5

KENDİSİNİ YAŞADIĞI ŞEHRİN HEMŞEHRİSİ
GÖRME



TAŞINMAYI DÜŞÜNDÜĞÜ ŞEHİR

%20,6
%18,8

%9,3
%6,8

%4,7
%4,2

%3,3
%2,5

%1,3
%1,3
%1,3
%1,2
%1,0
%1,0
%1,0
%1,0

%0 %20 %40 %60

İzmir

Antalya

Muğla

Bursa

Erzurum

Çanakkale

Samsun

Tekirdağ

TAŞINMAYI İSTEME SEBEBİ

%32,8

%24,4

%17,9

%15,8

%2,5

%2,3

%1,7

%2,5

%0 %20 %40 %60

Yaşam kalitesi, doğası, havası
güzel, ulaşım kolay

Yaşam şartları/ Ekonomik koşullar
daha kolay olduğu için

Sosyal hayat imkanları

Ailem oralı, memleketim orası

Eğitim nedeniyle

Tayin, iş değişikliği, vb.

Diğer

Bilmiyor/Cevap yok

Baz: 398 kişi



Medya Kullanımı



%95,4

%87,6

%88,5

%69,9

%35,5

%6,5

%95,1

%92,4

%84,1

%59,3

%49,6

%25,5

%6,5

%95,3

%92,2

%85,3

%62,6

%52,3

%30,6

%8,8

%96,9

%95,7

%92,1

%54,5

%64,9

%51,8

%12,3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Whatsapp

Instagram

YouTube

Facebook

Twitter

Tiktok

LinkedIn

2019 2020 2021 2023

%21,0

%17,2

%10,7

%8,5

%5,7

%5,4

%16,6

%15,6

%7,3

%9,1

%5,4

%3,0

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Telegram

Zoom

 Discord

Twitch

Signal

Clubhouse

2021 2023



%96,2

%42,3

%21,4

%21,4

%13,2

%16,2

%4,8

%6,2

%94,0

%40,8

%25,0

%20,2

%12,6

%7,7

%2,9

%2,4

%92,3

%45,9

%22,2

%20,6

%20,9

%4,9

%4,5

%3,6

%93,8

%41,9

%24,6

%21,7

%27,2

%16,7

%4,1

%5,4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Akıllı telefondan

Kendinize ait bilgisayardan

Evdeki ortak bilgisayardan

İşyerinizdeki/okulunuzdaki
bilgisayardan

Tabletten

Kahve, kafe, AVM gibi yerlerden

İnternet kafeden

Belediyelerin sağladığı hizmetlerden

2019 2020 2021 2023

%43,8

%38,9

%16,8

%9,8

%48,9

%35,3

%19,4

%8,7

%60,9

%43,0

%25,2

%14,6

%51,3

%40,5

%18,7

%11,7

%0 %20 %40 %60 %80 %100

İnternetten film/dizi seyretmek

İnternetten müzik indirmek

İnternetten film/dizi indirmek

İnternetten kitap indirmek

2019 2020 2021 2023



%98,2

%81,1

%92,1 %92,5

%77,1

%96,9

%27,9 %26,0 %25,6 %24,4 %21,8 %23,3
%33,1

%25,5
%30,8 %26,9 %23,3 %25,7

%0,8 %0,5 %1,4

%23,5

%1,2 %0,4

%0

%20

%40

%60

%80

%100

İnternet sitelerini ziyaret
etmek/İnternette

gezinmek

Alışveriş yapmak Ürün ve hizmetler ile ilgili
fiyat bilgisi almak veya

yorumları okumak

Haber almak, olan
bitenlerle ilgili bilgi almak

Bankacılık veya yatırım
gibi finansal işlemler

yapmak

Anlık mesaj veya e-posta
almak göndermek

Akıllı telefon Tablet bilgisayar Kişisel bilgisayar (dizüstü veya masa üstü) TV

%95,6

%77,7

%87,3
%95,3

%60,3

%70,6

%94,5

%27,5
%23,7

%19,5
%25,1

%19,2 %19,5 %22,5
%26,4 %25,8

%14,1

%30,9
%27,4

%22,2

%33,5

%0,4 %0,4 %0,5
%8,4

%1,2 %1,8 %0,3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Sosyal ağ sitelerine
erişmek

Oyun oynamak Yol tarifi veya trafik
bilgisi almak

Video veya çeşitli
programlar izlemek

Derslere, çevrimiçi
seminerlere katılmak
veya "Nasıl yapılır?"

konulu eğitimler
okumak/izlemek

Bir uygulama veya
web sitesi aracılığıyla

sağlık ve spor
durumunu takip

etmek

Biriyle görüntülü
görüşme veya

toplantı yapmak



%43,1

%19,8

%20,9

%9,4

%5,1

%1,6

%41,4

%31,7

%15,4

%7,4

%3,0

%1,1

%42,3

%32,5

%14,5

%5,9

%3,8

%1,0

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet, gayet yeterli buluyorum

Kendimi dijital yetkinlik açısından pek yeterli bulmuyorum ve bu konuda
kendimi geliştirmem gerektiğini düşünüyorum

Kendimi dijital yetkinlik açısından pek yeterli bulmuyorum ama bu durumu
önemsemiyorum

Kendimi dijital yetkinlik açısından hiç yeterli bulmuyorum ve bu konuda
kendimi geliştirmem gerektiğini düşünüyorum

Kendimi dijital yetkinlik açısından hiç yeterli bulmuyorum ama bu durumu
önemsemiyorum

Bilmiyor/Cevap yok

2020 2021 2023



Teşekkürler
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